

# “总编”帮人办事张嘴就要两万

## 然而,当事人只得到两张复印件;记者报警揭开骗子伪装

“不要问我身份,不要问我姓名,也不要问我‘路子’,我是拿钱为你办事的,办好自然会有个说法。”说这番话时,他派头十足,收钱时也泰然自若。然而,看到突然出现在面前的民警,他立刻像变了一个人,慌乱地把钱塞回去,继而又狂乱地大骂。昨天,记者协助警方揭开了这个“杂志社总编”的伪装。



“总编”(右)被带走



“总编”忙将钱还给姬女士

### 见到民警“总编”慌了

“嘘,就是他!”昨天上午11点,在金陵饭店大厅,姬女士远远指着沙发上一名男子对记者说。这名男子穿着休闲服,戴着一顶棒球帽,35岁左右,姬女士的哥哥示意记者不要露出声色——这就是他们要找的“总编”。

“总编你好,我们来了。”听到姬女士打招呼,男子“嗯”了一声,耳朵里还塞着MP3耳机。“钱带来了吗?”看到姬女士开始掏包,男子有些心不在焉地问,但眼睛却始终盯着她双手。

这个人就是姬女士口中的骗子,记者试探性地套了几句话。

“我这人办事有几个原则。”拿到姬女士递过去的13000元后,这名男子数都没数,直接装进包里。记者问:“办事有多大把握?”男子说:“这个没法说,办好会通知你们。”他称找他办事要尊重他的原则,“不要问我身份,我身份很多,不要问我姓名,叫我总编也行,记者也行,也不要问我‘路子’,我是拿钱为你办事的,办好自然会有个说法。”

一番话说得记者“云里雾里”。按照事先商量好的对策,记者找了个借口离开,帮姬女士报了警。不一会儿,华侨路派出所一位民警赶到现场。男子发现情况不妙,立刻从沙发上跳了起来,之前镇定老到的神情荡然无存,脸色铁青地掏出腰包里的钱,慌乱地塞回姬女士手中。

民警立刻将他带到酒店后堂的保安室,提出要看“记者证”。这时,男子狂乱起来,一会指着姬女士和她哥哥大骂,一会又称“自己有理什么

都不怕”,完全没有了几分钟前“总编”的气派。此时,自称“有着很多身份”的男子,却连一个像样的身份也说不出来,居然称自己是“自然人”身份。

### 花两万得到两张复印件

事件要追溯到2008年1月,姬女士的丈夫在苏北某县遭遇车祸,受了重伤,事后肇事司机逃逸。此后,姬女士四处讨公道,但没有得到任何说法,不但丈夫没得到一分钱赔偿,肇事司机至今仍未去向。

为丈夫讨说法的姬女士多方奔走打官司,终因找不到肇事司机的人影而不了了之。她认为“当地交警等部门执法不力,在未对事故责任作出明确认定的情况下,导致肇事者至今逍遥法外”,她盼望能有途径给当地交警部门施加压力,从而能敦促交警部门追查肇事者。然而,这对于一名普通农村妇女来说,难度却不言而喻。

一个偶然的机,一位老乡介绍姬女士认识了一名自称《中国监察》杂志社总编的男子,姬女士讨公道的事终于有了希望。“‘总编’提出要给我两万元钱,他就想办法帮我把这事搞定。”姬女士说,“总编”自称路子很广,只要打点到位,解决问题不在话下。姬女士犹如抓住救命稻草,开始想方设法找亲朋好友借钱,满足“总编”的要求,“只要他肯帮忙,我这事就有希望了。”

姬女士说,半个月前,“总编”约她在南京一家宾馆见面,并要她带钱来。她揣上家中积蓄的5000元钱,匆匆忙忙赶到南京,交给了“总编”。五六天前,“总编”又带

着一名自称《中国监察》杂志社“专做大调查”的资深大记者,来到姬女士的老家,给了她一份署名为“中国监察杂志社”的《廉政参考》文件复印件,这份复印件只对姬女士及其丈夫的车祸事件经过做了些许描述,然而抬头却写着“机密”及“呈送省××机关”等字样。

“那个‘总编’说,这个记者为我的事下了不少功夫,要我给他2000元酬劳。”姬女士照办后,拿到的仅是两张不明来路文件复印件。而昨天,是双方相约余下的13000元的日期,但“总编”对于目前“办事”的进展一直不肯透露。姬女士的哥哥就对这个“总编”的身份和目的起了疑心,暗中通知了记者来揭底。

### 是否诈骗有待调查

民警了解情况后,将男子带往华侨路派出所。据了解,该男子姓黄,福建人。随后,记者致电《中国监察》杂志社核实,该杂志社根本没有此人,也没有之前凭借几张文件复印件向姬女士索要2000元的“大记者”谢某。

处理此事的华侨路派出所田警官表示,经过初步调查,可以认定《中国监察》杂志社总编的身份是黄某冒充的,“但至于是不是涉嫌诈骗,还要具体调查。”田警官说,如果黄某拿了姬女士的钱确实为其在办事,“诈骗”之名可能不能成立,“但如果他压根就没有为对方办事,那就涉嫌诈骗。”

目前,此案警方正在进一步调查,民警同时提醒市民,千万不要被一些自称“有来头”的人蒙蔽了眼睛。

快报记者 王觅文/摄

# 人呢? 涨薪两成还是招不到人

## 专家:目前只是结构性缺工,并未出现“民工荒”

快报讯(记者 项风华)为了能在短期内招到工人,有的企业以涨薪来增加吸引力。记者昨天从南京市人力资源市场、南京人才市场获悉,自8月中旬起用工出现快速反弹,岗位从去年底和今年初的求大于供变成目前的供大于求。

“招工海报贴墙上,就拿不下来了,一直招不满。”在南京安德门民工劳务市场内,市总工会进城务工人员服务中心的窗口贴满了招聘海报,该中心主任刘少萍告诉记者,最近用工单位一下子多起来,让她有点措手不及,几天积攒下来,已有100多家单位登记要招人。问题是现在农忙返乡的民工还没有回来,大学生又开学了,市场缺人啊。大部分企业为了能尽快招到工人都采取了提高薪酬的做法,涨薪幅度普遍达到20%。就拿厨师来说,前段时间只有2000元左右,现已涨到2400元,但涨薪也难招到足够的人来。

记者昨天上午在南京市

人力资源市场大厅看见,电子屏幕上不停滚动着招聘信息。“我们市场每周举办两场招聘会,每次最多容纳30家单位,但最近要招人的单位多了起来,会场坐不下,只好把他们的招聘往后顺延,现在单位要等半个月才能排得上进招聘会。”南京市人力资源市场分管招聘的科长王凯告诉记者,主要是中小企业来得多,岗位一多,求职的人开始挑剔起来,也不急了。

南京市劳动和社会保障局就业和失业登记处处长张国权分析认为,现在市场缺人,并不是全面缺工,更不是“民工荒”,而是结构性缺工,和企业要求的工作经验、年龄、专业等方面不吻合的求职者工作依然不好找。

江苏省人力资源和社会保障厅最新统计显示,全省就业形势从3月份起持续回暖,到7月底新增就业人数达到66.5万人,前7个月月均增长9.5万人,与去年最后两个月月均新增就业人数仅4万人相比有了成倍增加。尤

其7月份单月新增就业人数达到13.3万人,已基本恢复到金融危机爆发前的水平。

### ■相关新闻

#### 今年还有6场中高级人才交流会

快报讯(通讯员 蔡新刘锐 记者 项风华)记者昨天从南京中高级人才市场获悉,随着经济复苏,今年第三季度人才需求量较去年同期增长15.3%,预测四季度中高级人才需求量会持续增长,但是增幅放缓。南京中高级人才市场将在9月6日、9月20日、10月18日、10月24日、11月下旬、12月下旬举办六场中高级人才大会。其中9月6日(周日)第十一场中高级人才精品交流会参会单位40余家,提供百余年薪5万以上的中高级岗位。10月24日“中国留学人员南京国际交流与合作大会——海内外中高级人才交流会”参会单位为南京市重点企业,参会人员为海外留学人才及本土中高级人才。

## 中央路湖景生态纯写字楼

9800元/m<sup>2</sup>起 现房发售中

鼓楼核心 高端商业配套集群

全玻璃幕墙立面+LOW-E玻璃,全面晋级企业形象

OTIS电梯 三菱空调 国际级硬件配置

162-1890平米商务领地,更可自由分割组合

深圳万科物业24小时贴心服务

## 天正国际广场

TENGEN INTERNATIONAL PLAZA

— 中央路湖景生态纯写字楼 —

8343 5557

开发商/天正集团南京置业有限公司 现场销售中心/南京市中央路399号

中央路黄金商铺现房租售 | 65平米精装酒店式公寓仅剩10席 |